

ERB 年度颁奖礼 2020-21

ERB 杰出学员简介

李静茹

完成的 ERB 课程：护理员基础证书及保健员证书

认清目标 努力迈进

静茹中学毕业后于 2016 年随家人移居香港，年纪轻轻来到一个陌生的地方，面对不同的语言及文化，她不但未有放弃，努力适应新生活。不久，静茹便找到一份家品零售工作，更在三年间由店务员晋升为店长。但她知道零售工作长远发展有限，因此希望找到一份更有前景的工作。

静茹曾参与长者义工活动，了解到香港的人口持续老化，护理业充满发展机会，因此决定报读 ERB「护理员基础证书」课程。静茹在课堂表现积极，除了协助处理班务，更在课余时间与同学一起温习，深受导师和同学爱戴。静茹把握每个进修的机会，同时报读了 ERB 的英语课程，提升英语水平，为未来升学及事业发展奠下基础。

毕业后，静茹入职护老院照顾员，对院友爱护有加，工作主动认真，加上性格活泼开朗及乐于助人，赢得上司、同侪和长者的信任与赞誉。静茹明白学无止境的道理，继续修读 ERB「保健员证书」课程，不怕困难，坚守信念，朝着目标稳步迈进。

林佳琪

完成的 ERB 课程：中医诊所助理基础证书

敢于尝试 把握机会 装备自己

佳琪于 2018 年移居香港，曾在国内修毕大专课程，但内地学历未被认可，令她在事业路上屡次受挫。为打破困局，她修读 ERB 的「中医诊所助理基础证书」课程，完成课程后随即加入一间中央药房任职中药配药员。

佳琪的个性务实，第一份工作要求她早上七时半开始当值，而且药房每天需要处理数百张药单，入职初期难免会感到吃力，但她深明作为职场新人，最重要的是累积经验。纵然辛苦，佳琪从未有过一丝放弃的念头，反而积极装备自己，选择修读中药学学士学位课程，提升个人竞争力，为长远的事业发展作好准备。

佳琪相信敢于跳出舒适圈，才能有更大的发展空间。因此，她在中央药房工作满一年后，转投到一所较大规模的中医诊所，新的工作岗位让她得以学到一间中药房的整体管理，并掌握更全面的行业知识，为未来事业开拓更大的发展空间。

孟家明

完成的 ERB 课程：医护支援人员（临床病人服务）基础证书

一腔热忱 开展护理事业

家明从事零售业逾廿年，两年前决心学习一门专业技能，于是报读了 ERB「医护支援人员（临床病人服务）基础证书」课程，期望加入踏实而具意义的护理行业。

家明的学习态度主动积极，获导师选为班长，可惜在课程期间不幸患病入院。但他坚持继续学习，拜托同学带同课本和笔记到医院，让他好好利用住院的时间准备考试。在康复过程中，家明获得医护支援人员的悉心照顾，更巩固其加入护理行业服务的决心。

凭着坚韧的意志，家明成功修毕课程，先后于院舍和医院任职病人服务助理。在 2019 冠状病毒病疫情期间，他一度被调派到医院的确诊病房当值，成为前线抗疫医护人员的一份子。面对每日繁忙的工作，他抱着「有病人需要照顾，我就想出一分力」的态度，全力以赴，尽力做好。对他而言，看到病人能够康复，就是工作最大的满足感。

家明已定下事业路向，他计划进修物理治疗和职业治疗课程，积极装备自己，以照顾病人的全面需要。

梁洁仪

完成的 ERB 课程：小丑艺术表演人员基础证书

自强不息 小宇宙散发大能量

洁仪毕业后一直从事文职工作，一次病发晕倒后被诊断患上脑瘤症。人生考验一个接一个，她随后确诊患上癌症，经过一番治疗终告康复，但仍留下不少后遗症，给洁仪在生活及职场上带来挫折，但她没有放弃任何进修及兼职工作的机会。在机缘巧合之下，她报读了 ERB「小丑艺术表演人员基础证书」课程，揭开事业旅程新一页。

洁仪以积极、乐观的心态去面对疾病带来的困扰。她常常挂着甜美的笑容，并深信「只要不放弃，便会成功」。上课期间，洁仪不时病发，不免影响了学习进度，她唯有加紧练习，将勤补拙。她十分感激导师的悉心指导和同学的鼓励，支持她在病困中完成课程。

毕业后，洁仪与同学组成小丑俱乐部，参与不同的演出。每次表演都全情投入和充满自信，就算偶有失手，她都能临场应变，爆发笑弹，教观众嘻哈绝倒。洁仪希望自己的努力能得到观众的肯定，成为大家的「开心果」。

在未来的日子，洁仪希望可以成为独当一面的气球、魔术及杂耍师，并透过自身经历，让社会了解及接纳脑瘤症患者，让患者

更容易融入社会。洁仪闲时在社区担任义教，勉励其他同路患者自我增值，发挥潜能，为生活添上新色彩。

黄铭雄

完成的 ERB 课程：调酒员基础证书

坚守创业梦 迎难而上

铭雄在转业前是个水电工人，他一直对饮食业有浓厚兴趣，曾在多间餐馆任职侍应。为求在业内有所发展，铭雄报读了 ERB「调酒员基础证书」课程，拓宽专业知识领域。他在课堂上主动积极，虚心学习，而且乐意与同学分享工作经验与心得。

时势造机会。疫情期间，铭雄与太太承接了一间餐馆，并兼任餐馆调酒师，开展个人事业新方向。纵使餐馆生意受到疫情影响，他仍坚守岗位，做好防疫和应变措施，更推出多元菜式和加强外卖服务，令餐馆得以继续经营。

为实践兴趣，铭雄付出无比决心和勇气。他从水电工人转行由兼职侍应做起，到现在开设餐馆，这条路确实走来不易。铭雄坦言疫情重创自己和同业的生意，但他相信只要在艰难时刻，同心协力、坚守岗位，希望就在明天。在事业路上，他从不停步，未来更计划扩充酒吧式餐厅业务，开设更多分店，向更多顾客推广美酒佳肴。

叶志辉

完成的 ERB 课程：树艺管理证书

兴趣成事业 成就丰盛人生

志辉从事饮食业逾廿年，经历 2003 年沙士一役，毅然改投网上拍卖行业。然而，随着市场变化，网拍业务的竞争越趋激烈，面对经营困难，加上新冠疫情影响，生活压力倍增，令他感到彷徨，决定再一次转换赛道。

志辉一向热爱大自然，于是报读 **ERB**「树艺管理证书」课程，希望将兴趣变成事业。完成课程后，他成功转业为树艺助理员，边做边学，乐在其中。有一次他与同事几经困难，同心合力成功移除一棵有六层楼高的南洋杉树干，令他十分难忘。这个经验除为他带来工作满足感外，亦让他确定已找到事业新方向。志辉工作期间曾因体力不支一度需要停工，但他意志坚定，没有放弃，并于康复后比从前更努力工作。

机会是留给有准备的人。志辉在课堂上虚心学习，入职后仍不时在社交媒体与同行交流行业信息，工余时更会筹办义工活动，为有需要的团体提供修树服务。志辉积极主动的工作态度获得上司的肯定，在入职两个月后便获晋升为见习攀树员。

成为专业攀树师是志辉的目标。即使年过五十，仍无阻他发展事业的决心。他坦言从前是为生活而工作，现在则十分享受为自己而工作的感觉。他于 2020 年 6 月顺利考获树木学会颁发的攀树证书，并计划再考取其他相关的专业资格，继续向前发展。

郑蕙华

完成的 **ERB** 课程：陪月员基础证书及家务助理基础证书

突破自我 传承信念

为了专心照顾家庭，蕙华离开了任职二十年的文职工作。随着孩子长大，她希望重投职场。作为三个女儿的妈妈，她深知坐月期间的照顾对产妇及婴儿尤其重要，故选择报读 **ERB**「陪月员基础证书」课程。

勤奋好学的蕙华一边吸收课堂上的新知识，一边利用课余时间搜集市场信息，并主动请教导师的意见及与同学分享自己的所学所得。完成陪月课程，蕙华明白证书只是起步，自己必须进修增值才可以成为成功的陪月员。她于是继续修读一系列陪月员及中医保健业课程，藉此提升专业知识和技能。

终于，蕙华成功接到第一份陪月工作。她不断汲取经验，审视工作需要，再进修 ERB 的「家务助理基础证书」课程，扩阔服务范畴，以成为一名全面专业的「资深陪月员」为目标。

蕙华希望能学到老做到老，亦以身作则，鼓励对包饼制作有兴趣的女儿报读 ERB「包饼制作员基础证书」课程，学以致用，发展事业。

邝国梁

完成的 ERB 课程：物理治疗助理基础证书

掌握新技能 开创第二人生

「后 50」的国梁曾在内地任职玩具设计工程师，由于行业走下坡，于数年前被公司遣散，他决定回港发展。国梁重新思考事业路向，从他自己曾受伤接受物理治疗的经验中领悟到照顾员的工作不是一项专业服务，更能切实地帮助别人，遂决定报读 ERB「物理治疗助理基础证书」课程。

国梁上课期间十分投入，也主动协助学习进度较慢的同学，导师和同学对他皆赞不绝口。毕业后，国梁需要照顾受伤的家人，而求职路亦不是一帆风顺，但他未有消极逃避，更把握时间一边进修物理治疗相关的专业资格，一边努力寻找工作机会。

其后，家人的情况渐趋稳定，国梁于是透过中介机构以自雇形式担任物理治疗助理。机构初时委派给他的工作寥寥可数，国梁并不介意，反而珍惜每次工作机会。由于他对长者细心照顾，工作积极用心，赢得客户的赞赏与信任，工作渐渐稳定下来。现时，他既是物理治疗助理，亦是职业治疗助理及伸展运动导师。

国梁充满韧力，力求上进，孜孜不倦学习，以提升专业技能及知识，务求为客户提供更贴心的服务，工作家庭兼得，活出更精彩的人生下半场。